

Знаца победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 55 (343)
воскресенье,
15 октября 1950 г.

Цена 15 коп.

Подготовка к зимовке скота—важнейшая задача

Приближается зима со своими снегами, вьюгами и жестокими морозами. Зима—самый суровый и приличивый контролер к деятельности руководителей колхозов, секретарей партийных организаций и животноводов. Она жестоко мстит нерадивым хозяевам, снижает продуктивность скота, истощает его и вызывает падеж. Вот почему к зиме нужно готовиться по-хозяйски: тщательно и своевременно.

Животноводам аймака не впервые приходится проводить зимовку. Многие из них накопили богатый опыт. В период заготовки кормов они показывали образцы самоотверженного труда, отдавали все силы, чтобы общественному растущему животноводству обеспечить сытую и теплую зимовку.

Неплохо работали колхозники колхозов имени Чкалова, имени Чапаева, «Путь социализма», имени Лазо, имени Калинина и др. Они выполнили план заготовки кормов и сейчас продолжают бороться за создание прочной кормовой базы. Проверка готовности к зимовке скота показала, что эти колхозы готовы к стойловому содержанию животноводства. В этих колхозах не только выполнен план накопления кормов, но и отремонтированы дворы и скотные помещения. Колхозники этих и некоторых других колхозов отдают все силы к тому, чтобы образцово провести зимовку скота, в срок выполнить трехлетний план развития животноводства, повысить продуктивность животных. Неплохо готовится также к зимовке скота колхоз имени Сталина, Турунтаевского сельсовета.

К сожалению, не во всех колхозах идет деятельная подготовка к зимовке скота. В колхозах имени 7 съезда Советов, имени Ворошилова, имени Молотова не выполнен план заготовки кормов, плохо организован сбор соломы и, хуже того, в этих и некоторых других колхозах плохо идет ремонт скотных дворов и помещений. А в колхозах им. 7 съезда Советов, им. Ворошилова скотные

помещения находятся в полуразрушенном состоянии и к ремонту их еще не приступали. Такое безобразное состояние скотных помещений можно объяснить только лишь тем, что руководители этих колхозов безответственно относятся к делу подготовки к зимовке скота, пустили эту важную работу на самотек, передоверили ее заведующим фермами.

Зимний период содержания скота—самый серьезный и решающий период в выполнении государственного плана развития общественного животноводства. От того, насколько организованно будет проведена зимовка скота будет зависеть выполнение годового плана и выполнение трехлетнего плана развития общественного производственного скота в колхозах.

Решающее значение в успешном проведении зимовки скота имеют корма. Поэтому, в тех колхозах, где не выполнен план накопления кормов, нужно не приставливать заготовку кормов, а вести ее до полного выполнения плана. Нужно собрать с полей всю солому, мицану, колос и организовать тщательное хранение кормов.

Сейчас задача правлений колхозов состоит в том, чтобы своевременно и хорошо подготовить скотные помещения к приему скота, побелить и продезинфицировать их.

Партийные и комсомольские организации должны еще шире развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства в честь предстоящих выборов в местные Советы и за достойную встречу 33 годовщины Октября, за выполнение государственного плана развития животноводства.

Указ о проведении выборов в местные Советы вызвал новый трудовой и политический подъем среди тружеников нашей великой страны. Почетная задача партийных организаций состоит в том, чтобы направить этот подъем на выполнение трехлетнего плана развития животноводства, на успешное проведение зимовки скота.

Агитаторы вышли на десятидворки

Действительная подготовка к выборам в местные Советы разыгрывается в селе Зырянск.

Вскоре после того, как вышел указ о проведении выборов в местные Советы, секретарь партийной организации колхоза «Путь социализма» Т. Тарасов собрал агитаторов на семинар. На каждого десятидворку, а их всего 9, ответственным агитатором был закреплен комму-

нист, а в помощь ему еще комсомолец.

На семинаре агитаторы получили необходимый инструктаж и договорились собраться опять вместе 15 октября, обменяться опытом работы.

Сейчас агитаторы вышли на свои десятидворки. Проведены первые беседы с избирателями.

Т. Зырянский.

Образцово подготовиться к зимнему содержанию общественного скота—долг каждого колхоза, каждой фермы!

Все силы на быстрой подготовку к зимовке скота!

ОБЕСПЕЧИМ СКОТУ ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

По волнам самотека

Несмотря на то, что до начала стойлового периода, осталось всего лишь полмесяца, в колхозе им. Ворошилова (председатель колхоза Крашенинников) до сего времени не приступили к подготовке помещений для зимнего содержания скота. В колхозе свинарника и овчарника нет. Строительство нового овчарника приостановлено.

Старые животноводческие объекты не отремонтированы и находятся в полуразрушенном состоянии. Ремонтной и строительной бригады нет. Некоторые легкие ремонтные работы могли бы с успехом провести работники животноводства. Но их никто не организовал на это дело. Заведующий МТФ Хмелев, вместо того, чтобы заниматься подготовкой к зимовке скотных помещений, все лето и еще сейчас занимается личным строительством (ставит себе дом, огораживает ся и т. д.).

Кормов в колхозе как грубых, так и сочных далеко недостаточно. Однако, несмотря на это, хранение имеющихся кормов не организовано.

Правление колхоза устранилось от дела подготовки скотных помещений к зимовке скота, пустило все подготовительные работы по волнам самотека. Не знаю, как думают проводить зимовку скота в эту зиму в колхозе им. Ворошилова?

Н. Шубина.

К зимовке готовы

Организованно готовятся к предстоящей зимовке скота работники животноводства колхоза «Путь социализма». Все скотные помещения отремонтированы, очищены, утеплены, побелены и продезинфицированы. Все животноводство колхоза на зиму будет обеспечено теплыми типовыми скотными помещениями.

Для ремонта скотных помещений была создана специальная строительная бригада. Большую помощь членам бригады по подготовке скотных помещений оказали работники животноводства.

Повторяют прошлогодние ошибки

Недавно проходила приемка готовности животноводческих помещений к зимовке скота в колхозе им. 7 съезда Советов. Как выяснила комиссия колхоза совершенно не готов к зимовке скота. До 1 октября не было создано даже строительной бригады и только при серьезном вмешательстве и настоятельном требовании комиссии по проверке готовности колхозов к зимовке скота, правление колхоза создало строительную бригаду.

Скотные помещения находятся в безобразном состоянии.

Помещение для крупного рогатого скота представляет из себя просто-напросто четыре стены без пола и потолка. 50 голов телят и 50 голов овец вообще некуда поместить, нехватает скотомест. Правление же колхоза не побеспокоилось своевременно организовать строительство новых скотных помещений.

Плохо обстоит дело в колхозе и с обеспеченностью скота кормами. Сена, например, в кол-

хозе имеется всего на половину потребного количества, сочных кормов—55 проц. к плану.

В прошлую зиму в колхозе им. 7 съезда Советов был допущен большой падеж скота по причине нехватки кормов, плохого содержания и ухода. Но эти печальные уроки прошлой зимы ничему не научили колхозных руководителей. Хуже того, у правленцев оказалась очень короткая память.

Они скоро забыли о том, как проходила зимовка скота в прошлом году, и нынче, повторяя прошлогодние ошибки, затянули ремонт скотных помещений, не побеспокоились о выполнении плана заготовки кормов.

Правлению колхоза, пока еще есть время, нужно мобилизовать работников животноводства, колхозников на быструю проведение ремонта помещений для скота, принять энергичные меры по выполнению плана накопления кормов.

А. Смольникова.

По родной стране

Навстречу выборам в местные Советы

Все шире развертывается по советской стране подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Уточняются списки избирателей, оборудуются и открываются агитпункты.

Приступили к разъяснению положения о выборах сотни агитколлективов московских предприятий и учреждений. Члены агитколлектива завода «Компрессор» уже побывали у своих избирателей. Активно включаются в работу 160 агитаторов обувной фабрики «Парижская коммуна». Агитаторы завода «Серп и Молот» провели с избирателями беседы о великих правах советских граждан, записанных в Стальной Конституции.

В Свердловске, на Уральском заводе тяжелого химического машиностроения открылась выставка «Выборы в нашей стране». Агитаторы проводят с рабочими беседы в цехах, отелях и общежитиях завода.

В заводском клубе будут прочитаны лекции о Стальной Конституции, великих стройках коммунизма, событиях в Корее, Вьетнаме, Бирме и другие.

Подготовка к выборам вызвала новый подъем трудовой активности советских людей. Став на стахановские вахты в честь 33 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллективы многих предприятий Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова, Минска и других городов готовятся достойно ознаменовать день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, досрочно выполнить планы.

Раньше срока уже завершили девятимесячную программу и дали тысячи тонн сверх планового металла Магнитогорский и Кузнецкий комбинаты. Досрочно выполнили девятимесячный план добычи угля шахтеры «Кузбасса», крупнейших угольных комбинатов—«Донбассантрощит», «Артемуголь», «Москоуголь», «Ростовуголь», «Ворошиловградуголь», «Карагандауголь».

Коллективы Ленинградского завода «Электросила» имени Кирова, завода «Уралэлектроаппарат», Одесского завода имени Январского восстания широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение заказов великих строек на берегах Волги, Аму-Дарьи, Днепра.

Большой трудовой и политический подъем переживает колхозная деревня. Труженики социалистических полей Ахтырского района, Сумской области, обязались в честь выборов досрочно, к 20 октября, закончитькопку и вывозку свеклы, а также всевозможные ящики. Рыбаки-колхозники сельхозартели «Путь рыбака», Енотаевского района, Астраханской области решили дать стране сверх плана 2350 центнеров рыбы.

Комсомольская жизнь

По-боевому выполним решения IV пленума ЦК ВЛКСМ

С 23 по 25 августа 1950 г. проходил IV пленум ЦК ВЛКСМ, который обсудил вопрос: «О состоянии и мерах улучшения культурно-массовой работы комсомольских организаций среди молодежи» и «О работе Переяслав-Хмельницкого райкома комсомола Украины».

Комсомольцы и молодежь нашего аймака встретили решения пленума с горячим одобрением и приняли их, как боевую программу своей работы.

В большинстве комсомольских организаций прошли комсомольско-молодежные собрания по обсуждению постановления IV пленума ЦК ВЛКСМ. Некоторые комсомольские организации, приняв на собраниях постановления, сразу же перешли от слов к делу. Комсомольцы и молодежь аймака привели комсомольско-молодежный воскресник по оказанию помощи в строительстве Дома культуры, в котором приняли участие 30 человек комсомольцев и молодежи.

По-боевому берутся за выполнение решений пленума такие комсомольские организации как промартели им. Ленина, колхозы им. Чапаева и др.

Однако, вместе с этим имеются и серьезные недостатки по разъяснению решений пленума. Во многих комсомольских организациях затягивается проведение комсомольских собраний, в некоторых организациях комсомольские собрания проходят без участия молодежи, что вкорне не верно.

Некоторые комсомольские организации слабо борются за свои интересы и интересы молодежи. Комсомольцы колхоза «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета, третий год мирятся с тем, что клуб используется как складское помещение, не ставят острый вопрос перед правлением колхоза об освобождении этого помещения. Правление колхоза им. Буденного не оказывает помощи в ремонте клуба. Аналогичное положение и в колхозе им. Ворошилова. Не везде полностью используются средства, отчисляемые на культурно-массовую работу.

Комсомольская организация Селенгинского шпалозавода, имея большое клубное помещение, мало помогает клубу в работе, мирится с грязью, бескультурием в нем, не имеет тесной связи с партийной и профсоюзной организациями.

Такое положение в ряде клубов аймака говорит о том, что комсомольские организации отстали от работы клубов, пустили эту работу на самотек, передоверили эту работу клубным работникам.

Большое внимание пленум ЦК ВЛКСМ уделил развитию в клубах хорового пения, кружков художественной самодеятельности, технических, агрономических и зооветеринарных кружков.

Комсомольские организации аймака должны серьезно заняться работой клубов, сделать его центром культурно-массовой работы на селе. Шире привлекать молодежь в кружковую работу, больше уделять внимания работе клуба. Сейчас, когда вся наша страна готовится к выборам в местные Советы, клубы, избы-читальни должны стать центрами всей массово-политической работы. Комсомольские организации уже сейчас должны написать в клубы лозунги и плакаты на выборные темы, сделать монтажи по Конституции СССР и т. д.

Важное значение придал пленум делу повышения общеобразовательной подготовки комсомольцев и молодежи. В этом году в аймаке будет работать одна семилетняя школа сельской молодежи в Ильинке и одна начальная на лесоучастке Соболиха.

Комсомольские организации должны оказать помощь органам народного образования в комплектовании школ, не допускать отсева учащейся молодежи, обеспечить нормальные условия для учебы.

Решения IV пленума ЦК ВЛКСМ — это боевая программа работы комсомольских организаций. По-боевому выполнить решения IV пленума ЦК ВЛКСМ — дело чести комсомольских организаций.

Л. Белкин,
секретарь АК ВЛКСМ.

За мир и дружбу народов!

16—18 октября в Москве состоится вторая Всесоюзная конференция сторонников мира. На конференцию съедутся представители профсоюзных, женских, молодежных, культурных, научных, кооперативных, спортивных и других общественных организаций. Они еще раз выразят непреклонную волю миллионов советских людей — отстоять дело мира во всем мире, обуздать поджигателей новой войны. Конференция выберет делегатов на второй Всеобщий конгресс сторонников мира и Советский комитет защиты мира.

С величайшим единодушием демонстрирует наш народ свою волю к миру. В короткий срок

под Стокгольмским Воззванием подпишалось 115 миллионов 275 тысяч 940 человек. Поставив свои подписи под Воззванием, трудащиеся нашей страны становились на вахту мира, брали новые повышенные производственные обязательства.

Советские люди, выбирая делегатов на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, в своих выступлениях выражают безграничную любовь и преданность социалистической Родине, большевистской партии, великому знаменосцу мира товарищу Сталину.

Из Сталинобада, Владивостока и ряда других мест делегаты уже выехали в Москву.

Колхозное крестьянство посы-

Международный обзор

На пятой сессии Генеральной Асамблеи ООН

Американская делегация на пятой сессии Генеральной Асамблеи цинично продолжает политику разжигания войны и расширения агрессии в Корее. Прибегая к хитроумным заявлениям и предложениям, представители правящих кругов США не стыдятся при этом говорить о каких-то якобы мирных намерениях, «гуманности» и «высоких принципах»...

Глава Советской делегации товарищ А. Я. Вышинский до конца разоблачил истинные цели США, неопровергнуто доказал, что американским монополистам выгодна война в Корее, так как она увеличивает военные заказы промышленности и повышает их прибыли. Американская газета «Джорнэл ОС КОММЭРС» писала, что если бы в Корее не было войны, были бы серьезные причины опасаться экономического спада в Соединенных Штатах. Еженедельник «Бизнес Уик» заявил, что судя по событиям в Корее нет нужды беспокоиться о понижении прибылей американских монополий...

Эти заявления с головой выдают представителей США в Организации Объединенных наций, с пеной у рта защищающих врага корейского народа Ли Сын Мана. Только наивные люди могут верить сказкам американцев о том, что миролюбивая Северная Корея напала на Южную. Всему миру известно теперь, как Ли Сын Ман действовал по планам, разработанным американцами мирного корейского населения и ликвидации корейской комиссии ООН, как незаконно созданной и разжигавшей гражданскую войну в Корее.

империалистами. Товарищ Вышинский разоблачил эти гнусные планы перед лицом всех делегаций Генеральной Асамблеи. С фактами и документами в руках он доказал, как вместе с планами агрессии США подготавливали план вовлечения в это позорное дело Организацию Объединенных наций. У Советского Союза не было и нет иных целей кроме того, чтобы сделать ООН серьезным инструментом сохранения мира и международной безопасности.

Выражением этих благородных целей является резолюция Советского Союза, поддержанная делегациями УССР, БССР, Польши и Чехословакии. В резолюции содержались требования о немедленном прекращении военных действий, отводе иностранных войск, принятии мер для того, чтобы дать возможность двум сторонам в Корее собраться и предпринять шаги для создания единого независимого и демократического режима.

Действуя под давлением США, Генеральная Асамблея отклонила предложение пяти держав (СССР, УССР, БССР, Польши и Чехословакии) о мирном урегулировании корейского вопроса, а также Советские предложения о прекращении варварских бомбардировок американцами мирного корейского населения и ликвидации корейской комиссии ООН, как незаконно созданной и разжигавшей гражданскую войну в Корее.



Ширма американских агрессоров.

Вьетнамский народ в борьбе за свободу и независимость

Французские империалисты, при поддержке американских агрессоров вот уже более пяти лет безуспешно пытаются восстановить свое колониальное господство во Вьетнаме.

Правительство демократической республики Вьетнама, руководимое воождем вьетнамского народа Хо Ши Мином, добилось больших успехов в осуществлении коренных демократических преобразований в стране. Быстро восстанавливается народное хозяйство, подорванное и разоренное в результате хищнической эксплуатации французскими и японскими империалистами. Окрупляется и закалилась в боях Народная армия.

Весной и летом этого года, хорошо организованная и вооруженная регулярная армия республики совместно с партизанскими отрядами развернула широкие наступательные операции с целью освобождения всей страны от французских интервентов. В результате этих операций вьетнамские войска освободили несколько городов и десятки сел. Более 90 процентов территории республики находится под контролем Народного правительства. Население освобожденных районов составляет свыше 20 миллионов человек.

В октябре Народная армия начала новое крупное наступление в северном, центральном и южном Вьетнаме. Ее доблестные части ворвались в город Гуз (центральный Вьетнам), в порт Туран и завизали там уличные бои. На севере страны в результате упорных боев освобожден город Као-Банг. Успешно развивается наступление частей Народной армии в районе Шо Дока (провинция Кхинхина).

Освободительную войну против иноземных захватчиков героически ведет весь вьетнамский народ. Марионеточное правительство Бао Даи, созданное на территории, оккупированной французскими войсками, окружено всеобщей ненавистью и презрением.

Ю. Бережной.

Навести порядок

Врачи, медицинские сестры, Турунтаевской больницы и родильного дома очень внимательно относятся к больным, принимают энергичные меры к быстрому лечению больных.

В больнице и родильном доме уютно, и на первый взгляд чисто. Санкомиссия, проверяющая санитарное состояние больницы и родильного дома в своих актах отмечает, что в лечебных учреждениях аймента чистота и полный порядок.

Однако, в действительности же дело выглядит далеко не так, как отмечают санкомиссии. Множество клопов не дают больным покоя ни днем, ни ночью, а тараканы отбивают последний аппетит у больного. Особенно

достается матерям, которые стараются оградить от этих паразитов новорожденных и больных детей.

Врачи знают об этих безобразиях давно из жалоб больных, но мер к изжитию этих недостатков не принимают. Некоторые из медицинских работников не желают расстаться с суковой отсталостью, говорят:

что, — тараканы приносят в дом «счастье!» Пора бы отказаться от такого «счастья», как клопы и тараканы и навести в больнице и роддоме настоящий больничный порядок.

Группа больных.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

Тираж — 700 экз.